



# “打铁必须自身硬”

## 看百年大党的政治品格

新华社电 勇于自我革命,是中国共产党鲜明的政治品格。

“打铁必须自身硬”,彰显出中国共产党始终刀刃向内的非凡勇气和一如既往的严格要求。这也是一场自我革命、自我再塑的伟大工程。

### (一)

强大的政党,锻造于坚定的自我革命。

放眼人类历史的浩瀚长河,从来没有一个政党像中国共产党一样,始终以强烈的忧患意识荡涤一切附着在肌体上的污秽,坚决同一切可能动摇党的根基、阻碍党的

的事业的现象做斗争。

1927年4月27日至5月9日,在武汉召开的中国共产党第五次全国代表大会,选举产生首届中央监察委员会。党要管党、从严治党,强化党内监督、严明政治纪律一以贯之。

从枪决刘青山、张子善的“共和国反腐第一案”,到查处广东省海丰县原县委书记王仲的“改革开放第一案”,再到以空前力度正风肃纪反腐,全面从严治党……

“不得罪成百上千的腐败分子,就要得罪十三亿人

民。”习近平总书记的话掷地有声。

党的十八大以来到2019年底,全国共立案审查中管干部414人、厅局级干部1.8万人、县处级干部13.7万人,查处官员级别之高、数量之多数十年罕见……

这是一个政党的刮骨疗毒、自我净化,其背后的道理浅白而深刻——

中国共产党的伟大不在于从不犯错,而是永远直面问题,以极强的自我修复能力克服阵痛、再塑自身。

### (二)

党的作风,就是党的

形象。

作风关系着党的人心向背,关系着党的生死存亡。

在抗日战争最艰苦的时期,华侨领袖陈嘉庚先后拜会了蒋介石、毛泽东。

在重庆,蒋介石豪掷巨款宴请陈嘉庚,所用极尽铺张。而在延安,陈嘉庚吃的是毛泽东自己种的豆角、西红柿。

这一餐饭,让陈嘉庚看到了中国共产党与人民水乳交融、同甘共苦的珍贵品格,看到了这个政党艰苦朴素中蕴含的远大志向。

也正是这一餐饭,让

陈嘉庚心中笃定:中国的希望在延安!

8年多来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全党上下抓铁有痕、踏石留印,让八项规定精神落地生根,让老百姓看到了实实在在的

变化。“中央八项规定不是五年、十年的规定,而是长期有效的铁规矩、硬杠杠。”



扫码看全文

## 两部门就“八五”普法热点问题答记者问

# 让民法典走到群众身边

# 走进群众心里

新华社电 日前,中共中央、国务院印发通知,转发了《中央宣传部、司法部关于开展法治宣传教育的第八个五年规划》(以下简称《规划》),对“八五”普法作了全面部署。中央宣传部、司法部负责人就《规划》有关问题回答了记者提问。

问:与前七个五年普法规划相比,“八五”普法规划有哪些重点内容?

答:“八五”普法规划继续把宣传中国特色社会主义法律体系作为基本任务,大力宣传国家基本法律。强调把以下六个方面作为普法重点内容。

一是突出学习宣传习近平法治思想,推动习近平法治思想入脑入心、走深走实。二是突出宣传宪法,大力弘扬宪法精神。三是突出宣传民法典,让民法典走到群众身边、走进群众心里。四是深入宣传与推动高质量发展密切相关的法律法规。五是深入宣传与社会治理现代化

密切相关的法律法规。六是深入宣传党内法规。

问:“八五”普法规划提出了哪些新举措?

答:“八五”普法规划在总结前七个五年普法规划经验基础上,坚持问题导向、目标导向和强基导向,从大的方面来讲,主要提出了以下新举措。

一是实施公民法治素养提升行动。习近平总书记在中央全面依法治国工作会议上提出:“不断提升全体公民法治意识和法治素养。”《规划》强调从日常生活行为抓起,让人民群众在实践中养成守法习惯。完善激励制约机制,形成好人好报、德者有得的正向效应,形成守法光荣、违法可耻的社会风尚。

二是加强社会主义法治文化建设。

三是推动普法与依法治理有机融合。

问:“八五”普法规划在提高普法针对性和实效性方面提出了哪些新要求?

答:习近平总书记在中央全面依法治国工作会议上强调“普法工作要紧跟时代,在针对性和实效性上下功夫”。这为深入开展普法工作指明了方向,提供了基本遵循。《规划》着力从以下三个方面提高普法针对性和实效性。

一是在立法、执法、司法过程中开展实时普法。《规划》强调,把普法融入立法、执法、司法和法律服务过程,加大以案普法力度。

二是充分运用社会力量开展公益普法。《规划》强调,加强普法志愿队伍建设,组织、支持退休法官检察官、老党员、老干部、老教师等开展普法志愿服务。

三是充分运用新技术新媒体开展精准普法。《规划》强调,注重运用新技术分析各类人群不同的法治需求,加强对优秀自媒体制作普法作品的引导,建设融“报、网、端、微、屏”于一体的全媒体法治传播体系。

## 台胞点赞大陆疫苗和接种安排

国台办:体现血浓于水的两岸亲情

新华社电 国台办发言人马晓光16日在例行新闻发布会上应询指出,台湾疫情暴发以来,大陆表示愿以多种方式,尽最大努力帮助台湾同胞尽快战胜疫情,让台湾同胞尽快用上世卫组织认可的大陆疫苗。台湾有关人士在大陆接种疫苗后表达的心情和感受,体现了血浓于水的两岸亲情。

有记者问,很多台湾人士在大陆接种疫苗后上网留言,赞扬大陆疫苗和接种安排。发言人有何评论?马晓光答问时作上述表示。

马晓光介绍说,4月中旬以来,按照同等待遇原则各地陆续启动在大陆居住台胞疫苗接种工作。据不完全统计,截至5月31日,已有6.2万在大陆台胞在自愿和知情同意前提下,按有关政策接种疫苗。积极报

名登记接种充分说明广大台胞对大陆疫苗安全性、有效性的信赖。

马晓光应询时还指出,对于大陆方面出于“两岸一家亲”理念,表达愿意支援台湾同胞抗疫的善意,岛内反对“台独”、支持两岸关系和平发展、不带任何偏见的人士,都能充分感受到。

近期,多位在大陆台青录制视频呼吁民进党当局科学防疫,不要以意识形态对待大陆的防疫经验和疫苗。马晓光应询评论指出,事实证明,大陆一系列防疫措施和做法是有效的,是科学、专业、严谨的,也得到国际社会认可。大陆疫苗是安全有效的。民进党当局不能因为要操作“逢中必反”,就对这些视而不见、视而不用,这绝不是对台湾同胞有利的事,也绝非台湾同胞之福。

## 国家中医应急医疗队伍建设指南发布

新华社电 为充分发挥中医药在新发突发传染病防治和公共卫生事件应急处置中的作用,加强国家中医应急医疗队伍建设与管理并提升其急救救治能力和水平,国家中医药管理局办公室日前印发《国家中医应急医疗队伍建设与管理指南(试行)》。

根据指南,国家中医紧急医学救援队以中医骨伤、外科(普外、胸外、脑外等)、皮肤、五官、急诊、重症、麻

醉等专业医护人员为主。

物资装备方面,国家中医疫病防治队应配备移动生物安全二级实验室、负压救护车、负压担架、移动中药房、移动中医治疗室等设备设施。国家中医紧急医学救援队应配备手术车、移动中药房、移动中医治疗室、移动影像设备、后勤保障车等移动医院设备,移动医院应至少满足30人紧急救治,每天可开展大型手术3台至5台。

外交部回应美欧峰会发表有关声明

## 美欧没有资格充当别国的“教师爷”

新华社电 针对美欧峰会日前发表声明提及一系列涉华问题,外交部发言人赵立坚16日在例行记者会上说,美欧峰会声明的

有关内容远远超出正常发展双边关系的范畴,无理干涉中国内政,肆意抹黑和指责,制造和散布虚假信息,中方对此强烈不满

和坚决反对。

“美国和欧盟应该反省自身存在的严重问题,没有资格充当别国的‘教师爷’。”他说。